Szinkron gépek

Működési elv: a forgórész mágneses dipólusként együtt forog az állórész forgó mágneses 

mezőjével.

nforgórész= nfőfluxus
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ahol f az állórészt gerjesztő váltakozófeszültség frekvenciája, p a póluspárok 

száma, n a forgórész fordulatszáma.

Üzemállapotok:
a/ Generátornál


Üresjárat:

· az egyenárammal gerjesztett forgórész forgatásával forgó mágneses tér keletkezik,

· ha az állórész tekercsek kapcsai nyitottak, akkor Ia=0 és (=(p, ahol (p a forgórész (póluskerék) fluxusa, a pólusfluxus,

· az állórész fázistekercseiben indukált feszültség:
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ahol up a pólusfeszültség, amely 90(-kal siet a pólusfluxushoz képest.


Terhelés: egyedi (sziget) ellátás,



    hálózatra kapcsolt.

b/ Motornál:

· ha a gerjesztőáram csökken, a gép induktív meddő áramot vesz fel a hálózatból (tiszta induktív fogyasztó),

· ha a gerjesztőáram nő, a gép kapacitív meddő áramot vesz fel, 

· ha a gerjesztőáram tovább nő (túlgerjesztés), a gép induktív meddő áramot ad le a hálózatba.

Helyettesítő kapcsolás:

Üzemállapotok: 

· alulgerjesztett motor, amely mágnesező áramot vesz fel,
-     alulgerjesztett  generátor, amely mágnesező áramot vesz fel,

· túlgerjesztett generátor, amely mágnesező áramot ad le, hatásos és meddő teljesítményt ad le a hálózatba,
· túlgerjesztett motor, hatásos teljesítményt vesz fel a hálózatból, és meddő teljesítményt ad le a hálózatba.
.

A szinkron gép nyomatéka

Az  üzemelés stabil, ha
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